

黄坤明会见越通社社长阮德利

新华社北京4月26日电(记者谭晶晶)中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明26日在北京会见了越南通社社长阮德利一行。

黄坤明说,中越互为友好邻邦和重要合作伙伴,越来越成为具有战略意义的命运共同体。去年以来,两党两国最高领导人多次会晤,为双边关系发展指明了正确方

向。两国媒体应发挥桥梁纽带作用,深化交流、务实合作,推动中越全面战略合作伙伴关系持续健康稳定发展。

阮德利说,两国媒体交流合作对弘扬越中传统友谊、增进人民相互了解发挥着不可替代的作用。愿与中国媒体加强交流,为增进两党两国关系贡献力量。

李大钊 铁肩担道义 为庶民求解放

本报记者 耿建扩 本报见习记者 陈元秋



李大钊青铜像

本报见习记者 陈元秋摄/光明图片

4月18日早上8点半,讲解员武月月开始了一天的工作。武月是土生土长的河北省乐亭县人,她已经在乐亭县城觅园街上的李大钊纪念馆工作8年多了。今天她要接待的是来自唐山市路南区教育系统的游客。对于李大钊的事迹,武月8年来已经讲了无数次。每次在她的动情讲解下,李大钊短暂而又

辉煌的一生在游客心中显得更加饱满而生动。

1889年,李大钊出生于乐亭县大黑坨村。1907年,18岁的李大钊为寻求救国救民真理考入天津北洋政法专门学校,参与出版《言治月刊》。辛亥革命后,面对国家尚未真正独立富强的现状,李大钊忧国之所忧,哀民之所哀,写下《隐忧篇》和《大哀篇》,下定决心为挽救中华而努力奋斗。

1914年9月,李大钊入日本早稻田大学学习。在学校,他接受了马克思主义思想和社会主义理论,为他回国宣传马克思主义、走上革命道路起了奠基作用。第二年,他得知日本向中国提出二十一条,便积极参加留日学生的抗议斗争,他起草的通电《警告全国父老书》传遍全国。

1916年,李大钊回国后,担任北京大学图书馆主任一职。任职期间,李大钊和陈独秀、鲁迅等一起高举反帝反封建大旗,掀起了一场轰轰烈烈的新文化运动大潮。铁肩担道义,妙手著文章,是李大钊一生的写照。

李大钊率先在中国系统地宣传马克思主义。1917年俄国十月革命胜利后,李大钊用敏锐的眼光看到了民族求得解放的希望,连续发表了《法俄革命之比较观》《庶民的胜利》《布尔什维主义的胜利》等文章,并断言:试看将来的环球,必是赤旗的世界。

李大钊紧跟历史发展和时代进步的潮流不断探索,凭着这种不断探索的精神,当思想条件和组织条件逐渐成熟的时候,李大钊提出建立中国共产党的主张。李大钊是中国共产党的主要创始人之一,他为党的建立在思想上、组织上和行动上作出了重大贡献。李大钊在《团体的训练与革新的事业》一文中指出:我们现在还要急急组织一个团体,这个团体不是政客组织的政党,也不是中产阶级的民主党,乃是平民的劳动家的政党,即是社会主义团体。

1922年中共二大后,李大钊受党组织委派,三赴上海,两到广州,与孙中山商谈国共合作,为建立国民革命统一战线、实现第一次国共合作作出了重大贡献。1925年5



为了民族复兴 英雄烈士谱

月,中共中央北方执行委员会成立,李大钊任北方区委书记。李大钊是中国北方革命运动的伟大领袖,他在北方地区宣传马克思主义,领导工农城市运动,建立党组织。1926年4月,奉系军阀张作霖入关后,大肆镇压国共两党的革命人士,北京处在严重的白色恐怖中,李大钊领导北方区委继续和各地党组织保持联系,持续斗争近1年之久。1927年4月6日,李大钊和其他80名革命志士被张作霖逮捕。4月28日,李大钊高呼:共产党万岁,牺牲在绞刑架上,英勇就义。

李大钊一生简朴清廉,他同时代人这样描述他:黄卷青灯,茹苦食淡,冬一絮衣,夏一布衫,为庶民求解放,一生辛苦艰难。

唐山市路南区双新小学体教教师刘坤在李大钊汉白玉像前立誓许久,他说:我从小就一直去区的大钊公园游玩,今天是我第一次来李大钊纪念馆。李大钊身上所体现出的革命精神,永远是激励我们年轻人奋斗、进步的宝贵精神财富。

大众理论公开课

新华社北京4月

26日电 为纪念马克思诞辰200周年,中宣部理论局、江苏省委宣传部、江苏省广播电视总台联合制作了5集通俗理论对话节目《马克思是对的》,将于27日晚9点起在中央电视台综合频道首播,人民网、新华网、央视网同步推出。

马克思是对的

马克思为什么是对的?马克思主义在当代有怎样的重大价值?知名理论专家、高校青年教师和全国大学生代表走进阶梯教室,开展精彩问答,讲述伟人故事,朗诵诗歌,感悟伟人的思想力量,感知真理的力量。

电视节目央视开播

据了解,这档对话节目分为《你好,马克思》《洞悉世界的眼睛》《不朽的资本论》《解放全人类的胸怀》《千年思想史》5集。节目有理论深度、有实践温度,浸润着理想情怀,洋溢着青春气息。

用纯净的心写纯净的人

严红枫最美人物报道作品研讨会举办

本报杭州4月26日电(记者李骁、陆健)由浙江省委宣传部、中央新闻单位驻浙记者联合会和光明日报社共同主办的“严红枫最美人物报道作品研讨会”4月26日在杭州举办。

严红枫是全国优秀新闻工作者、光明日报浙江记者站站长、高级记者,曾多次获得中国新闻奖、浙江省特别报道突出贡献奖。目前,浙江省现有的两个“时代楷模”先进典型以及全国道德楷模姚玉峰感人事迹均出自严红枫的新闻报道。

新闻敏感性,用社会主义核心价值观的标尺去衡量新闻报道,善于在现实中发现时代典型、挖掘时代精神。习近平总书记会在会见第四届全国道德模范及提名奖获得者时曾强调,伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。严红枫正是保持着一颗质朴、善良的初心,用笔端下平凡而又崇高的最美人物,为年轻的新闻工作者树立了旗帜与标杆。

浙江省委宣传部副部长琚朝晖以三句话概括严红枫人物报道的特点,即“大写一个人,锤炼一个专,凸显一个爱”。作为党和人民信赖的新闻工作者,严红枫用新闻作品高扬主旋律,弘扬

正能量,他擅长把普通人物融入时代背景,捕捉人性大爱,彰显家国情怀,是专业精神的集中体现。

作为严红枫新闻作品中的最美人物,全国道德模范、浙江大学附属邵逸夫医院眼科主任姚玉峰,十九大代表、时代楷模、衢州柯城区人民医院副院长万少华,全国人大代表、浙江省皮肤病防治所上柏住院部护士长潘美儿,认为严红枫是一位“用纯净的心,做纯粹的事”的好记者,他将对新闻的热爱与专业,融入到采写中去,从家国情怀、时代担当的高度呈现普通人、普通事,体现了一位最美新闻工作者的初心。

结合自己的从业经历,严红枫

谈到新闻工作者要有一双善于发现的眼睛,在平凡中发现伟大,在普遍中发现典型,用一颗纯净的心去讴歌人民、记录时代,担负起新时代新闻舆论工作者应尽的责任与使命。

本次研讨会由中央新闻单位驻浙记者联合会会长黄平主持,新华社浙江分社社长、党组书记何玲玲,人民日报浙江分社采编部主任江南,浙江大学传媒与国际文化学院求是特聘教授、博士生导师吴飞,浙江广电集团副总编辑华宣飞,浙江日报报业集团原副总编辑陆熙,中央人民广播电台浙江记者站站长王贵山,浙江衢州市日报社社长杨昕等先后在会上发言。

椰风海韵,碧浪白沙。旅游业是海南现代服务业的龙头产业。日前,《中共中央国务院关于支持海南全面深化改革开放的指导意见》对创新促进国际旅游消费中心建设的体制机制作出部署。专家认为,指导意见的发布不仅为海南旅游业改革创新指明方向,为国际旅游岛和国际旅游消费中心建设注入强大动力,更为我国文化和旅游融合发展探索了新路径。

推动海南旅游发展进入快车道

《中共中央国务院关于支持海南全面深化改革开放的指导意见》提出,深入推进国际旅游岛建设,不断优化发展环境,进一步开放旅游消费领域,积极培育旅游消费新业态、新热点,提升高端旅游消费水平,推动旅游消费提质升级,进一步释放旅游消费潜力,积极探索消费型经济发展的新路径。

指导意见为新形势下海南深化旅游改革开放指明了方向,注入了强大动力。海南省旅游委主任孙颖表示,作为海南现代服务业的龙头产业,海南旅游业将努力打造更具活力的旅游体制机制,拓展更加开放的旅游发展局面。

孙颖介绍,2018年,海南将基本建成全域旅游示范省,到2020年,海南全域旅游示范省创建各项指标持续提升,为全国、国家全域旅游示范区建设提供经验;同时,海南将全面提升全省旅游国际化水平,加强航线支撑,加密国际航线,制定简化游艇入境手续、放宽外资旅行社经营范围等海南旅游业服务贸易便利化措施,不断满足国内外游客对美好旅游日益增长的需要。

以国际化产品和服务满足游客需求

指导意见提出,创新促进国际旅游消费中心建设的体制机制,并就拓展旅游消费发展空间、提升旅游消费服务质量、大力推进旅游消费国际化作出具体部署。

海南将作为国际化的热带海岛,代表中国参与国际度假市场的竞争。海南省旅游发展研究会会长王健生表示,随着59国入境免签政策的落地,以及今后国际航线的加密,海南旅游转型升级迎来了特别的机遇,今后要以国际旅游市场需求为导向,重新规划配置海南旅游资源。

中国未来研究会旅游分会副会长刘思敏表示,作为中国对外开放的重要窗口,海南将进一步开放探索经验,奠定基础。因此,这一部署意义重大。

刘思敏认为,国际旅游消费中心,是旅游要素的国际化 and 旅游软硬件环境的国际化,是在国际上具有知名度、美誉度和影响力的消费中心。中国是一个巨大的旅游消费市场,用国际化的产品和服务来满足游客需求,是建设国际旅游消费中心的应有之义。

促进文旅融合增强国际旅游竞争力

文化是旅游的灵魂,旅游是文化的重要载体。指导意见明确,推动文化和旅游融合发展,大力发展动漫游戏、网络文化、数字内容等新兴文化消费,促进传统文化消费升级。

文旅融合是中国旅游发展的必然。刘思敏说,旅游一直与文化有着紧密联系。比如中国的自然山水、名胜古迹、主题公园等,都有其文化内涵,都是受中外游客追捧的旅游产品。

正如指导意见提出的,要鼓励发展各类生态、文化主题酒店和特色化、中小型家庭旅馆。王健生认为,真正的国际化旅游应该是体验旅游地的生活方式。以巴厘岛为例,巴厘岛的酒店许多以三五户农家小聚落出现,但每年吸纳数百万国际游客前来旅游消费,这就是巴厘岛当地乡村文化独特吸引力的体现,也是国际旅游真正的竞争力。

刘思敏认为,当前海南国际化和特色化旅游产品相对不足。要对外国游客更有吸引力,就必须成为展示中国文化的窗口,加强文旅融合,挖掘传统文化和地域文化,利用政策优势将文化转化为具有吸引力的旅游产品,让外国游客看到中国特色。(新华社北京4月26日电 记者胡浩、周慧敏)

之旅游发展

为展示中国文化的窗口,加强文旅融合,挖掘传统文化和地域文化,利用政策优势将文化转化为具有吸引力的旅游产品,让外国游客看到中国特色。

海南:便捷交通释放发展新活力

本报记者 瞿 谦

近日,随着海南省文琼高速公路400米路面试验段铺筑完成,由中国铁建铁四院代建的文昌至琼海高速公路朝着通车的目标又迈进了坚实的一步。文琼高速公路作为环岛高速的重要组成部分,建成后,将完善海南省高速公路网,增强区域通达性和快速连接能力,使文琼两地行驶时间由原来的一个半小时缩短至约半个小时。

鸟飞犹是半年程。自古以来,封闭落后、交通不畅就是海南的标签。海南建省办特区30年来,海南交通从落后走向超越,安全、快速和便捷的现代立体交通网络建设推动了社会经济发展,也让迈临海岛走向了世界。

快速交通:感觉海南变小了

坐一圈还能回来。三亚动车站候车厅内,来自北京的游客张心将火车票拍照并晒到朋友圈,环岛铁路让她感到新奇不已。2015年12月30日,海南环岛高铁西段接轨东线正式投入运营,全球首条环岛高铁——海南环岛高铁全线贯通。至此,海南铁路完成了由较为落后向世界一流的华丽转变。

20世纪90年代初,我们从海口到三亚出差,乘坐公共汽车需要近8个小时才能抵达。现在,环岛高铁一圈,也就3个小时。快速发展的海南岛交通,让家住海口的王宇庭无不感叹,感觉海南变小了。

从30年前的荒僻海岛,到如今成为中国最具活力的地区之一,不断完善的交通基础设施为海南的发展提供了有力支撑。30年来,海南省公路通车总

里程达30684公里,为1987年12816公里的2.4倍,高速公路从无到有,从断头路到环岛高速公路全线贯通,到2020年,全省将全面实现“县县通高速”目标,快速交通网络全面形成。海南省交通运输厅副厅长姚建勇介绍。

农村公路:让老百姓出行更加方便

交通关系发展,更事关民生。多年来,海南不断加大农村公路建设的投入力度,把发展成果更多惠及百姓。

实施自然村通硬化路工程、窄路面拓宽工程、农村公路桥梁建设和危桥改造工程。截至2017年年底,海南公路里程达30684公里,其中,农村公路总里程已达2.71万公里。力争到2020年实现具备条件的自然村100%通硬化路,让老百姓出行更加方便。姚建勇说。

把交通基础设施建设修筑成致富路。海南依托交通干线建设旅游集聚区,按照“连点成线、织线成网、网聚成面、点面皆景”的理念,连通100个特色产业小镇、1000个美丽乡村,铺就乡村振兴路。琼中黎族苗族自治县红毛镇什琼村三面环山,曾经是琼中最偏远、最贫困的村庄之一。进村的路修好后,政府加大支持和引导村里发展乡村旅游。村民纯收入7年增长13倍,这个曾隐在深山中无人知晓的贫困小村庄变为“最美十大中国乡村”之一。

对接国际、联动“一带一路”,立体交通成为海南交通发展的重要一环。姚建勇说,海南省将充分发挥“一带一路”支点作用,以更高站位构建交通大网络。

立体交通:高颜值 通达世界

交通的巨变,是海南建省办特

国家版权局联合全国“扫黄打非”办公室公布

2017年度全国打击侵权盗版十大案件

本报北京4月26日电(记者刘彬)为集中展示版权执法相关部门查处侵权盗版案件的工作成果,充分发挥典型案例的示范引导作用,国家版权局联合全国“扫黄打非”工作小组办公室选定了2017年度打击侵权盗版十大案件,26日对外公布。这些案件分属侵犯网络文

学、影视、音乐、游戏作品著作权案件,通过网络平台制售盗版图书案件,以及传统制售盗版图书等类型。这十起案件具体是:1.北京优图盈创科技有限公司侵犯文字作品著作权案;2.上海智器投资咨询有限公司侵犯著作权案;3.江西南昌网 侵犯音乐作品著作权案;4.天津 吉吉影院 网侵犯影视作品著作

权案;5.山东威海刘某等制售盗版光盘案;6.湖北恩施赵某等侵犯网络游戏著作权案;7.广西南宁 皮皮小说网 侵犯文学作品著作权案;8.上海卿某制售盗版图书案;9.河南尉氏 12·15 印制盗版图书案;10.江苏徐州 3·11 印制盗版图书案。